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 MR.  SPEAKER:  We  start  the  discussion  regarding  Internal  Security  now.

 Shri  Prabodh  Panda  to  speak.

 SHRI  PRABODH  PANDA  (MIDNAPORE)  :  Hon.  Speaker,  I  thank  you
 for  giving  me  this  opportunity.

 Sir,  today  is  the  l th  of  December.  Just  tomorrow,  we  are  going  to  observe

 the  anniversary  of  the  attack  on  the  Parliament,  attack  on  the  Holy  Temple,
 the  highest  apex  Temple  of  parliamentary  democracy.  On  the  eve  of  that

 day,  I  rise  to  initiate  the  discussion  on  the  matter  relating  to  the  internal

 security  of  our  country.

 This  problem  has  not  cropped  up  right  now.  It  is  a  standing  problem.  Since

 Independence,  our  nation  has  been  facing  the  problem  in  this  respect.  Bapu

 ji,  the  Father  of  the  Nation,  was  assassinated  by  the  RSS  people.  Now,  the

 followers  of  RSS  are  in  power.  Our  country  has  lost  two  Prime  Minister  to

 the  assassins.  Recently,  there  was  the  killing  of  Shri  Nagappa  in  Karnataka.

 We  have  witnessed  terrorist  atmosphere  in  Punjab,  Delhi  and  Mumbai.  In

 Delhi  itself,  we  have  witnessed  the  emergency  situation.  But  now  the

 threat  to  the  internal  security  has  assumed  a  Serious  proportion.  It  is

 horizontal.  It  has  spread  across  the  length  and  breadth  of  our  country.

 During  the  last  one  year,  we  witnessed  the  attacks  on  the  premises  of  the

 Jammu  and  Kashmir  Assembly.  We  have  also  witnessed  the  attacks  at

 Kaluchaak,  Qazim  Nagar,  the  American  Center  in  Calcutta,  attack  on  the

 Akshardham  Temple,  the  Raghunath  Temple,  the  attack  at  Ansal  Plaza  in

 Delhi  and  in  so  many  places.
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 Now,  civilians  are  being  attacked,  pilgrims  are  being  attacked  and  jawans
 are  also  being  attacked.  The  nation  feels  less  internally  secure  than  it  did

 three  or  fours  ago,  despite  the  presence  of,  I  must  say,  the  self-certified

 ‘Desh  Bhakt’  in  the  North  Block.

 Sir,  what  are  the  sources  of  these  kinds  of  threats?  In  the  report  submitted

 by  the  Group  of  Ministers  on  National  Security,  it  is  stated:

 "Present  trends  reflect  new  threats  to  internal  security  emerging
 out  of  religious  fundamentalism,  illicit  narcotics  trade,  smuggling
 of  weapons  and  explosives,  infiltration  from  across  our  borders

 and  terrorism  sponsored  by  Pakistan."

 Apart  from  these,  we  cannot  deny  that  threats  are  coming  from  extremists

 of  different  types.  In  reply  to  an  Unstarred  Question  on  the  20"  November,

 2002,  the  hon.  Home  Minister  stated:

 "The  occurrence  of  extremist  attacks  took  place  in  17  States.  They

 are,  Jammu  and  Kashmir,  Nagaland,  Manipur,  Mizoram,  Assam,

 Meghalaya,  Tripura,  Arunachal  Pradesh,  Andhra  Pradesh,  Bihar,

 Jharkhand,  Madhya  Pradesh,  Chattisgarh,  Maharashtra,  Orissa,

 Uttar  Pradesh  and  West  Bengal.  The  number  of  incidents  is

 5,626."

 This  was  the  answer  given  by  the  hon.  Home  Minister.

 Sir,  the  management  of  internal  security  15  vested  upon  both  the

 Governments,  the  Union  Government  as  well  as  the  State  Governments  in

 the  context  of  constitutional  provision.  The  Constitution  provides  the  basis

 for  the  rule  of  law.  Therefore,  supremacy  of  the  Constitution  has  to  be

 upheld  by  the  Legislature,  Executive  and  also  Judiciary.  When  we  take

 Legislature  in  this  context,  we  have,  I  must  say,  more  than  sufficient

 legislation  in  our  hands,  including  even  the  draconian  law  like  POTA.  So,

 there  is  no  substance  in  the  point  that  we  do  not  have  sufficient  legislation.
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 We  all  see  how  POTA  is  being  used  now.  During  the  discussion  on  POTA,

 we  have  raised  apprehension  that  1t  would  be  applied,  in  most  of  the  cases,

 for  taking  revenge  against  political  opponents.

 Sir,  as  far  as  the  Judiciary  is  concerned,  the  Judiciary  is  not  accountable  to

 Parliament,  but  I  must  say  that  the  slow  pace  of  criminal  justice  is  a  matter

 of  serious  concern.  So,  I  would  like  to  focus  mainly  on  the  Executive,

 mainly  on  the  Government.  The  main  stress  is  on  the  role  of  the  Home

 Ministry,  as  the  Ministry  of  Home  Affairs  has  the  nodal  responsibility  for

 maintenance  of  internal  security  and  has  to  ultimately  deal  with  the

 consequences.

 As  far  as  the  functioning  of  this  Ministry  is  concerned,  it  15  most

 disappointing.  Please  allow  me  to  quote  from  a  Report  of  the  Group  of

 Ministers.  It  says:

 "The  Union  Government’s  ability  to  deal  with  the  situation  caused

 by  the  threats  to  internal  security  has  eroded  over  the  years  and

 needs  to  be  strengthened."

 Our  vast  nation,  having  a  population  of  more  than  one  crore,  expects  a

 bold  and  responsible  stand  from  the  Minister  of  Home  Affairs.  If  that

 Minister  himself  has  been  accused  for  committing  heinous  crimes,  how  do

 we  expect  that  the  internal  security  of  our  country  would  be  restored?  So,

 this  is  a  shame  on  our  nation  and  us.  This  is  also  a  shame  on  this

 Parliament.  Not  only  the  Minister  of  Home  Affairs,  but  there  are  also  so

 many  other  Ministers,  including  the  Minister  of  Human  Resource

 Development  and  the  Minister  of  Coal  and  Mines,  Kumari  Uma  Bharati,

 who  are  very  much  involved  in  several  scams.  They  have  been  accused  at

 different  places.

 When  we  talk  about  the  Ministry  of  Defence,  that  Ministry  has  the

 responsibility  of  defending  the  country.  But  a  Tehelka-tainted  person  has

 immorally  occupied  the  ministerial  berth.  ..  (interruptions)  That  case  15

 still  pending.  We  are  talking  about  cross-border  terrorism.  It  has  been
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 correctly  said  that  terrorism  is  the  main  danger.  It  is  very  much  correct  that

 threats  come  from  the  terrorists.  But  the  Ministry  of  Defence  has  failed

 even  to  know  about  the  infiltration  of  terrorists  Jehadis.  They  had

 infiltrated  with  arms  and  occupied  strategic  places  in  our  country.

 Ultimately,  our  brave  Jawans  fought  like  anything,  drove  them  out  and

 were  able  to  recover  those  places.

 Now,  the  same  Ministry  is  involved  in  the  coffins  scandal.  When  we  say
 about  national  security  and  internal  security,  how  are  all  these  to  be

 restored?

 There  is  insurgency  and  terrorism  in  the  North-East.  Most  of  the  areas  of

 Manipur,  Nagaland,  Arunachal  Pradesh  have  been  declared  as  ‘disturbed

 areas’.  A  20-km.  border  belt  between  Assam  and  West  Bengal  has  been

 declared  a  disturbed  area.  Most  of  the  militant  outfits  have  been  banned.

 The  situation  remains  tense.  How  are  we  to  face  these  challenges?  The  role

 of  the  Union  Government  is  disappointing.  They  took  up  this  matter  for

 their  political  gains.  Their  role  had  caused  serious  violence  in  Manipur  it

 is  known  to  everybody  and  other  States  of  the  North-East.  The  genuine

 problems  of  the  North-Eastern  States  had  never  been  thought  of.  Now

 some  terrorist  forces  in  West  Bengal  are  linking  themselves  with  ULFA

 and  raising  slogans  for  ‘Kamtapuri’.  Their  aim  is  to  bifurcate  West  Bengal.
 It  is  amazing  that  a  partner  of  the  NDA  Government  is  extending  its

 support  to  the  Kamtapuris  for  political  interests.

 The  situation  in  Karnataka  is  very  much  alarming.  There  are  threats  from

 organised  crimes.  Just  in  the  discussion  on  the  Bill  a  few  minutes  ago,
 some  relevant  and  pertinent  questions  had  been  raised  by  the  hon.

 Members  in  this  august  House.  In  a  given  situation,  criminalisation  of

 politics  has  assumed  the  worst  proportion.  Also,  so  many  criminals  are

 enjoying  the  opportunity  of  security  coverage.  In  The  Hindustan  Times,  the

 following  news  had  appeared  on  16"  June,  2002.  It  says:

 "In  UP  during  Rajnath  Singh’s  regime,  around  1,400  politicians,

 including  many  with  criminal  records,  enjoyed  special  protective

 coverage."
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 This  is  happening.  The  State  police  is  the  most  visible  authority.  Its  failure

 to  effectively  maintain  law  and  order  has  not  only  eroded  the  credibility  of

 the  Government  but  also  emboldened  the  criminal  elements.  So,  the  State

 Police  forces  have  to  be  strengthened  and  modernised.  I  do  agree  with  this.

 There  are  more  than  12  lakh  defence  volunteers.  There  are  six  lakh  home

 guards  in  the  country.  They  should  be  treated  as  regular  forces  for

 maintaining  the  law  and  order  situation.

 The  Minister  of  Home  Affairs  should  initiate  consultation  with  the  State

 Governments  for  replacing  the  existing  Police  Act.  Under  the  Home

 Ministry,  there  are  paramilitary  forces  of  six  categories.  Their  total  strength
 is  around  5,37,000.  They  can  play  a  vital  role  in  encountering  militancy
 and  terrorism,  keeping  border  vigil  and  maintaining  internal  security.

 The  State  Governments  have  been  frequently  demanding  more  of  the

 forces  to  deal  with  their  problems,  but  instead  of  that,  the  Government  of

 the  day  is  politicising  the  situation.  Not  only  that,  they  are  also

 encouraging  the  religious  fundamental  forces  to  continue  with  their

 diabolical  games.  This  is  my  main  charge.  I  charge  this  Government.  What

 have  we  noticed  in  Gujarat?  Today  polling  is  taking  place.  I  think  the

 people  of  Gujarat  will  decide  this.  The  result  will  come  within  a  day  or

 two.

 The  other  day,  the  hon.  Home  Minister  had  talked  about  pseudo-
 secularism.  Yes,  there  is  pseudo-secularism.  If  we  talk  of  Lashkar-e-Toiba,

 if  we  talk  of  Jais-e-Mohammad,  if  we  talk  of  the  Taliban  groups,  yes,  they
 are  pseudo  secularists.  They  follow  pseudo-secularism.  If  you  target  them,

 then  I  have  no  objection  to  it.  But  what  about  the  Hindutva  brigades?

 Is  it  not  pseudo-secularism?  Talibanism  and  Jehad  are  not  Islam  but  at  the

 same  time,  this  Hindutva  is  not  Hinduism.  Hinduism  teaches  us  tolerance;

 Hinduism  teaches  us  unity.  This  sort  of  a  fundamentalism  is  terrorism.

 What  happened  in  Gujarat  was  State-sponsored  terrorism.  Is  it  not  a  danger
 to  our  country?  What  happened  in  the  Orissa  Assembly  was  vandalism  by
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 Hindu  fundamentalists.  What  happened  in  the  Taj  Mahal  complex  was

 vandalism  by  fundamentalists.  It  is  amazing  that  the  hon.  Deputy  Prime

 Minister  himself  addressed  these  forces  and  encouraged  them.  Is  it  not  his

 indulgence?  Does  it  help  in  restoring  our  internal  security?

 This  Government  15  calling  itself  the  ‘National  Democratic  Alliance’

 Government.  They  are  calling  themselves  ‘national’  while  they  are

 pursuing  anti-national  policies.  They  are  calling  themselves  ‘democratic’

 while  they  are  adopting  all  sorts  of  anti-democratic  policies.  They  are

 calling  themselves  an  ‘alliance’  but  they  are  following  the  hidden  agenda
 of  the  RSS.  This  is  a  very  dangerous  symptom.

 We  are  proud  of  our  rich  experience  and  we  are  proud  of  our  traditions.  We

 have  enormous  strength  and  a  glorious  past.  We  have  enough  forces  and

 intelligence  network  to  restore  normalcy,  peace  and  internal  security  but

 this  Ministry,  instead  of  raising  more  police  battalions  and  earmarking
 more  budgetary  allocations  for  police  force  modernisation,  has  done

 nothing  to  restore  normalcy  in  our  country.

 What  is  of  paramount  importance  1s  that  there  should  be  effective

 governance.  In  the  initial  stages,  this  Government  assured  the  nation  that

 they  would  at  least  give  effective  governance  but  now  they  are  going  in  the

 reverse  direction.  What  is  of  paramount  importance  is  to  have  effective

 governance,  a  clean  image  and  proper  co-ordination  with  the  States  so  that

 they  can  tackle  the  situation.  My  concrete  proposals,  in  this  regard,  are  as

 follows.  Regular  meetings  of  the  Inter-State  Council  are  very  much

 required,  matters  pertaining  to  internal  security  should  be  discussed  with

 the  leadership  of  different  political  parties  to  generate  consensus,  steps
 have  to  be  taken  to  arouse  feelings  of  patriotism  and  socialism  and  other

 cherished  national  ethos  and  stringent  action  should  be  taken  against

 religious  fundamental  forces  of  all  types.  The  Government  has  banned  the

 SIMI.  It  is  very  correct  but  why  has  the  RSS  not  been  banned?  I  am  not

 going  into  the  details.  Their  activities  are  very  much  known  to  all  hon.

 Members  here.  So,  I  demand  that  for  restoring  normalcy  in  our  country,  the

 RSS  should  be  banned.
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 Sir,  stringent  action  against  all  types  of  religious  fundamentalist  forces

 should  be  taken.  The  police  and  paramilitary  forces  should  be  modernised

 and  the  intelligence  network  should  be  strengthened.

 MR.  SPEAKER:  Please  conclude  now.

 SHRI  PRABODH  PANDA:  Sir,  I  have  only  two  points  to  mention.

 Firstly,  there  should  be  a  proper  coordination  between  the  intelligence
 forces  and  the  police.  In  the  case  of  attack  on  our  Parliament,  we  have  seen

 that  there  was  a  gap.  In  the  case  of  Purulia  airdrop,  we  have  seen  that  there

 was  a  gap.  It  was  also  admitted  by  the  Home  Department  and  it  was

 published  in  the  Press.

 My  sixth  and  the  last  point  is  that  adequate  stress  should  be  given  to  solve

 the  socio-economic  and  ethnic  problems  of  different  States  and  places.
 There  should  be  positive  attitude  to  solve  the  socio-economic  and  ethnic

 problems  of  our  country.  I  think  that  this  point  should  be  discussed  in

 depth.

 Sir,  our  internal  security  1s  very  alarming  and  our  internal  security  is  not

 safe  in  the  hands  of  this  Government.  So,  this  Government  must  go  if  we

 have  to  secure  internal  security  of  our  country.

 श्री  चिन्मयानंद स्वामी  (जौनपुर)  :  अध्यक्ष जी,  आंतरिक  सुरक्षा  पर  चर्चा  चल  रही  है  और  आपने

 मुझे  बोलने  के  लिए  समय  दिया  है  इसके  लिए  मैं  आपका  आभारी  हूं।  यह  चर्चा  13  दिसम्बर  की  पू
 व  संध्या  पर  चल  रही  है।  इस  देश  के  लोकतांत्रिक  और  संवैधानिक  इतिहास  का  13  दिसम्बर

 काला  दिन  है  जिसको  हम  भूल  नहीं  सकते  हैं,  इस  देश  का  कोई  आदमी  भूल  नहीं  सकता  है।
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 संसद  इस  देश  की  संवैधानिक  और  लोकतांत्रिक  आस्था  का  मंदिर  है  और  इस  पर  किसी  शत्रु  की

 निगाह  पड़े,  इस  पर  कोई  हमला  करे  तो  इस  देश  को  बहुत  चोट  पहुंचती  है  और  इसे  देश  बर्दाश्त

 नहीं  कर  सकता  है।  मैं  श्रृद्धा पूर्वक  उन  दिवंगत  आत्माओं  को  पुनः  श्रृद्धांजलि  देना  चाहूंगा  जिन्होंने

 अपने  प्राणों  की  कीमत  पर  इस  संसद  के  सम्मान  की  रक्षा  की,  जिन्होंने  स्वंय  अपनी  जान  गवाई,  र

 वयं  को  दांव  पर  लगा  दिया,  ऐसे  शहीद  सिपाहियों  को  आदरपूर्वक  प्रणाम  करता  हूं।  इस  देश  को

 ऐसे  वीर  सिपाहियों  पर  गर्व  है।  जिन  अवसरों  की  चर्चा  माननीय  पण्डा  जी  ने  की  है  मुझे  ऐसे  अ

 वसरों  पर  बड़ा  गर्व  का  अनुभव  होता  है।  जब  उन  स्थलों  का  मान,  उन  स्थलों  की  पवित्रता  की  रक्षा

 में  हमारे  देश  के  सैनिको,  सिपाहियों  और  नौजवानों  ने  अपने  प्राणों  की  कभी  परवाह  नहीं  की  चाहे

 वह  अक्षरधाम हो,  रघुनाथ  मंदिर  हो  या  फिर  दूसरे  स्थल  हों।  हमारे  देश  के  दुश्मनों  ने  जब  भी  इन

 स्थानों  को  अपवित्र  करने  की  कोशिश  की  तो  हमारे  सिपाहियों  ने  अपने  प्राणों  की  कीमत  पर

 दुश्मनों  की  मंशा  को  विपुल  कर  दिया।  देश  प्रेम  की  उसी  तना,  साहस  और  संकल्प  ने  हमारे

 लोकतंत्र  की  जड़ों  को  मजबूत  रखा  है।  जब  तक  यह  वै्तना  और  भावना  कायम  रहेगी,  तब  तक

 हमारे  राट  का  कोई  कुछ  भी  बिगाड़  नहीं  सकता  है  और  हमारा  राट्र  अपने  सम्मान  और  मर्यादा  के

 साथ  निरंतर  आगे  बढ़ता  रहेगा।

 महात्मा  बुद्ध  और  महावीर  के  देश  में  लोगों  की  जिंदगी  के  साथ  खिलवाड़  किया  जाए,  यह  अच्छी

 बैंत  नहीं  है।  भारत  ने  विश्व  को  अहिंसा  का  संदेश  दिया  है।

 श्री रामजीलाल सुमन  (फिरोजाबाद)  :
 क्या  आप  गांधी  को  भी  याद  करते  हैं?

 रवी  चिन्मयानंद  स्वामी
 :

 अभी  तो  मैं  महावीर  और  महात्मा  बुद्ध  तक  ही  पहुंचा  था  आप  बीच  में
 आ  गये।  कम  से  कम  गांधी  जी  तक  पहुंचने  तो  देते।  जितना  आप  गांधी  जी  को  याद  करते  हो,

 उससे  ज्यादा  मैं  गांधी  जी  को  याद  करता  हूं  और  लोहिया  जी  को  भी  याद  करता  हूं  जिनको  आप  प्र

 गाय:  भूल  जाते  हैं।

 हमने  केवल  याद  ही  नहीं  रखा  है,  ।  (व्यवधान)  यदि  आपको  ऐसा  चर्चा  करनी  है  तो  बाहर  बैठ  कर

 चर्चा  कर  लेते  हैं।  संसद  में  इस  तरह  बहस  नहीं  होती  ।

 मैं  निवेदन  कर  रहा  था  कि  हमें  जो  सांस्कृतिक  विरासत  मिली  है,  उसमें  हिंसा  के  लिए  कोई  जगह

 नहीं  है,  हिंसा  के  लिए  कोई  अवसर  नहीं  है।  हिंसा  की  निन्दा  हमेशा  इस  देश  ने  की  है।  इसलिए

 अहिंसा  परमोधर्म:  की  बैंत  हमने  हमेशा  कही  है,  अशोक  चक्र  को  संसद  और  सरकार  में  सम्मानपू

 वक  स्थान  दिया  है।  हिंसा  किसी  प्रकार  की  हो  वह  यहां  की  जन  स्वीकृति  नहीं  है.  राषट्रीय  स्वीकृति

 नहीं  करता।  हमें  दो  पड़ोसी  देश  मिले।  पहले  एक  था  लेकिन  दो  हो  गए।  उन  दोनों  ने  यह  संकल्प

 कर  लिया  है  कि  न  हम  सुखी  रहेंगे  और  न  पड़ोसी  को  सुखी  रहने  देंगे।  उन्हें  इस  देश  की  प्रगति
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 लोकतांत्रिक  प्रगति  को  बर्दाश्त  नहीं  कर  पैंते।  देश  में  चाहे  आतंक  आईएसआई  संस्थाओं  द्वारा

 चलाया  जाता  हो,अथवा  किसी  अन्य  के  द्वारा,  वह  हमें  बर्दाश्त  नही  है।  अभी  हमारे  माननीय  सदस्य

 पंडा  जी  ने  सिम्मी  की  चर्चा  की।  सिम्मी  की  तुलना  वह  जिस  से  कर  रहे  थे,  मैं  समझता  हूं  कि  यही

 एक  ऐसी  हमारी  कमजोरी  है,  देश  के  सामने  जो  चुनौती  है  उस  से  निपटने  के  लिए  राट  को  तैयार

 करने  की  बजाय,  अपने  को  तैयार  करने  की  बजाय,  हम  हर  चुनौती  को  राजनीतिक  लाभ  के  लिए

 इस्तेमाल  करते  हैं।  हम  राजनीतिक  लाभ  दूसरे  तरीके  से  भी  ले  सकते  हैं  लेकिन  पूरे  सदन,  राट्र

 और  देश  के  सामने  जो  चुनौती  है,  उस  पर  चर्चा  करते  समय  हमारे  सामने  देश,  राट,  संविधान की

 रक्षा  का  संकल्प  होना  चाहिए  लेकिन  हम  इससे  हट  जाते  हैं।  हर  चर्चा  को  राजनीतिक  मोड  देने  की

 कोशिश  करते  हैं।  जो  संदेश  इस  सदन  से  जाना  चाहिए  वह  न  देश  को  जाता  है,  न  उन  अपराधियों

 को  जाता है.  F  उन  दुटों  को  जाता  है,  न  उन  पापियों  को  जाता  है,  न  उन  आतंकवादियों  को

 जाता  है  जिन  को  हम  यह  संदेश  इस  सदन  से  देना  चाहते  हैं।  एक  संदेश  यहां  से  जाना  चाहिए।

 क्या  13  दिसम्बर  को  संसद  पर  जो  हमला  हुआ  वह  किसी  पार्टी  पर  हमला  था,  किसी  सरकार  पर

 हमला  था?  वह  किसी  पार्टी  और  सरकार  पर  हमला  नहीं  था।  वह  देश  पर  हमला  था,  देश  की  सं

 वैधानिक  मर्यादा  पर  हमला  था,  देश  की  आस्था  पर  हमला  था।  उसकी  जितनी  निन्दा  की  जाए  कम

 है।  सदन  ने  एक  स्वर  से  इसकी  निन्दा  की  थी।  उसे  आगे  की  चर्चाओं  में  उसे  कायम  रखना

 चाहिए।  हमें  ऐसी  परिस्थिति  में  जिस  तरह  एक  होकर  खड़ा  होना  चाहिए,  उसमें  कोई  कमी  आती  है

 तो  तकलीफ होती  है।

 पाकिस्तान  ने  कई  बार  लड़ाई  लड़ी  और  खुली  लडाई  लड़ी  लेकिन  वह  हर  लड़ाई  में  हारे  हैं।  वह

 किसी  लड़ाई  में  जीते  नहीं  है।  उन्होंने  छल,  छद्म,  चोरी  और  कपट  का  जो  रास्ता  अपनाया,  उस

 रास्ते  से  वह  हमें  नीचा  दिखाने  की  कोशिश  कर  रहा  है।  वह  हमें  बरबाद  करने  की  कोशिश  कर  रहा

 है।  वह  हमारी  आंतरिक  सुरक्षा  को  नट-भ्रम  करने  की  कोशिश  कर  रहा  है  लेकिन  इस  देश  का

 इरादा  इतना  कमजोर  नहीं  है।  हम  भले  ही  राजनीतिक  कारणों  से  अलग-अलग  बहस  करते  हों,

 अलग-अलग  बैंतें  कहते  हों  लेकिन  महसूस  एक  जैसा  फरते।  हैं  कि  ऐसे  लोगों  को  मुंह  तोड़  जवाब

 देने  के  लिए  हमें  कोई  कसर  नहीं  छेड़ने  चाहिए।  उसमें  हम  सभी  एक  होते  हैं।  मुझे  याद  है  कि

 रघुनाथ  मंदिर  पर  हमले  की  घटना  पर  जब  चर्चा  हो  रही  थी  तो  हमारे  देश  के  एक  बड़े  नेता.  आारे

 उत्तर  प्रदेश  के  नेता  माननीय  मुलायम  सिंह  जी  ने  कहा  कि  पाकिस्तान  के  उन  ठिकानों  पर  हमला

 क्यों  नहीं  होता  है?  यह  सब  का  इरादा  है  और  सभी  चाहते  हैं  कि  ऐसे  ठिकानों  पर  हमला  हो।

 श्री  रामदास  आठवले  (पंढरपुर)  :
 लेकिन  आपकी  सरकार  इसके  लिए  तैयार  नहीं  है।

 अध्यक्ष  महोदय:  आठवले  जी,  आप  अभी  आए  हैं।  थोड़ा  रैस्ट  करिए।  बाद  में  बलिए  ।

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी
 :

 दिक्कत  यह  है  कि  जब  मैं  बोलने  के  लिए  खड़ा  होता  हूं  तो  यह  भी  खड़े

 हो  जाते  हैं  और  जब  मैं  बैठता  हूं  तो  यह  भी  बैठ  जाते  हैं।
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 अध्यक्ष  महोदय,  मैं  निवेदन  कर  रहा  था  कि  यह  एक  राषट्रीय  चुनौती  है  और  इस  चुनौती  का  सामना

 करने  के  लिए  सरकार  ने  कोई  कसर  नहीं  छंड़ी  है।  मुझे  आज  भी  आसाम  वे  चुनाव  याद  हैं,  जो

 आतंकवाद  के  साये  में  हुए  थे।  उसमें  कितने  प्रतिशत  मतदान  हुआ  था।  हमारे  वरिठ  नेता  बैठे  हुए  हैं,

 उन  सबको  पता  है  कि  उसमें  कितने  प्रतिशत  मतदान  हुआ  था।  पंजाब  में  चुनाव  हुए  थे,  वहां

 कितने  प्रतिशत  मतदान  हुआ  था।  लेकिन  जम्मू-कश्मीर  में  अभी  चुनाव  हुए  थे,  उसकी  इनसे  तुलना

 होनी  चाहिए  कि  कश्मीर  में  जो  मतदान  हुआ,  उसमें  जो  मत  पड़े,  वे  आसाम  और  पंजाब  की  तुलना

 में  ज्यादा  थे  या  नहीं।  यहां  तक  कि  वहां  जो  सरकार  बनाने  वाली  पार्टियां  है,  उन्होंने  भी  कहा  है

 कि  चुनाव  विपक्ष  और  निर्भीकता  से  हुए  हैं  और  उस  मतदान  से  लोगो  में  विश्वास  बढ़ा  है।

 अभी  मैंने  एक  अखबार  में  पढ़ा  कि  वहां  लोगों  ने  एक  उग्रवादी  को  पकड़कर  पुलिस  के  हवाले  कर

 दिया।  इस  तरह  से  वहां  लोगों  की  हिम्मत  बढ़ी  है  और  इस  बढ़ती  हुई  हिम्मत  की  दाद  देने  की

 जगह  अगर  हम  राजनीतिक  लाभ  लेने  की  कोशिश  करेंगे  तो  जो  उनका  उत्साह  बढ़  रहा  है,  वह

 नहीं  बढ़ेगा।  उनके  मन  में  भी  राजनीति  आ  जायेगी।  इसलिए  हमें  इसे  राजनीतिक  दृष्टि  से  नहीं

 लेना  चाहिए।

 अभी  हमारे  आदरणीय  बंधु  महात्मा  गांधी  के  बारे  में  कह  रहे  थे।  मैं  महात्मा  गांधी  को  प्रणाम  करता

 हूं,  प्रतिदिन  प्रणाम  करता  हूं  और  करता  रहूंगा।.  .  .  (व्यवधान)  उसके  लिए  हमें  आपकी  नेक  सलाह

 नहीं  चाहिए।  मैं  राजनीति  में  आने  से  पहले  से  महात्मा  गांधी  को  प्रणाम  करता  रहा  हूं  और  मैं  आपसे

 निवेदन  करना  चाहता  हूं  कि  मैं  जिस  संस्था  का  प्रतिनिधित्व  करता  हूं,  वहां  महात्मा गांधी  की  प्र

 रवाना  की  परम्परा  आज  भी  कायम  है।  जब  सवेरा  होता  है  तो  पांच  बजे  प्रार्थना  के  शब्दों  से  सवेरा

 होता  है।  परमार्थ  निकेतन,  ऋषिकेश  इसके  लिए  जाना  जाता  है।  वह  प्रार्थना  हम  अभी  भी  कायम

 रखे  हुए  हैं।  वह  नियम  नहीं  टूटा  है।  हम  आज  भी  जब  सवेरे  पांच  बजे  उठते  हैं  तो  प्रार्थना  करने  के

 बाद  घूमने  जाते  हैं।  हमने  गांधी  जी  को  स्वीकार  किया  है,  हमने  गांधी  जी  को  अंत्मसैंत  किया  है।

 लेकिन  इस  देश  में  जब  महात्मा  गांधी  की  हत्या  को  लेकर  आर.एस.एस.  पर  उंगली  उठाई  जाती

 है।  जिसकी  जांच  की  सारी  रिपोर्टे  आ  चुकी  हैं,  जिसके  बारे  में  जानकारी  हो  चुकी  है।  संघ  गांधी

 हत्या  के  लिये  जिम्मेवार  नही  है  |  अजीब  लगता  है  कि  संसद  में  कुछ  स्थायी  अतरे  हैं,  जो  हर

 संगीत  के  साथ  जरूर  गाये  जायेंगे।  वह  बाजा  जरूर  बजेगा।  यह  स्थायी  अतरा  अच्छा  नहीं  है।  हमें

 समय  के  साथ  सही  बैंत  समझनी  चाहिए।  इस  देश  में  महात्मा  गांधी  ही  नहीं,  माननीय  श्रीमती

 इन्दिरा  गांधी  दूसरी  गांधी  थीं,  जिनकी  हत्या  हुई।  माननीय  श्री  राजीव  गांधी  तीसरे  गांधी  थे,

 जिनकी  हत्या  हुई।  महात्मा  गांधी  की  हत्या  का  आरोप  आप  आर.एस.एस.  पर  लगाकर  अपने  हाथ

 साफ  कर  सकते  हैं।  लेकिन  श्रीमती  इन्दिरा  गांधी  और  श्री  राजीव  गांधी  की  हत्या  को  यह  देश  नहीं

 भुला  सकता।  उन्होंने  इस  राट्र  के  लिए  बलिदान  किया,  क्योंकि  राट्र  में  वे  आतंकवाद  के  लिए  एक

 चुनौती  बने  थे,  आतंकवाद  के  लिए  एक  चैलेंज  बने  थे।  इसलिए  उन्हें  जिंदा  नहीं  रहने  दिया  गया।
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 अध्यक्ष  महोदय,  आज  भी  अली  नाम  का  एक  आतंकवादी  बंगलौर  में  पकड़ा  गया  है,  जिसने  चेन्नई

 में  आर.एस.एस.  के  कार्यालय  पर  हमला  किया  था।  जैसे  यहां  हमला  हो  रहा  है,  वैसा  नहीं,  उसने

 बम  से  हमला  किया  था।

 श्री  चन्द्र नाथ सिंह  (मछली  शहर)  :  आप  भी  तो  हमला  कर  रहे  हैं।

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी
 :

 हमने  अभी  तो  किसी  पर  हमला  शुरू  नहीं  किया  है,  जब  आयेगा  तब

 देखियेगा।  उसने  कबूल  किया  है  और  उसकी  डायरी  में  जो  नाम  पाये  हैं  उनमें  प्रधान  मंत्री,  गृह

 मंत्री,  नेता  प्रतिपक्ष  और  अनेकों  लोगों  के  नाम  उनकी  हिटलिस्ट  में  हैं।  अभी  उनके  इरादों  में  कहीं

 कोई  कमी  नहीं  आई  है।  वे  अपनी  चालें  चल  रहे  हैं।  लेकिन  उन  पर  हमारे  सुरक्षा  बलों  की  नजर  है।

 ऐसे  दो  सौ  से  ज्यादा  लोग  ठिकाने  लगाये  जा  चुके  हैं।  जो  लोग  बच  गये  है  उन  पर  नजर  है,  वे

 बचकर  नहीं  जा  सकते।  यह  लड़ाई  केवल  तीन  दिन  की  लड़ाई  नहीं  है।  मैं  कह  रहा  था  कि  प्रधान

 मंत्री,  पूर्व  प्रधान  मंत्री  की  जिंदगी  दांव  पर  लगाई  जा  चुकी  है।  जो  इतनी  बड़ी  लड़ाई  है,  उसे  कुछ

 मिनटों  या  घंटों  में  निपटा  देने  की  बैंत  मेरी  समझ  में  नहीं  आती।  कुछ  लोग  अंतर्राष्ट्रीय  स्तर  पर  पंच,

 सरपंच  बनने  की  कोशिश  करते  हैं  और  कहते  हैं  कि  वार्ता  कीजिए।  वार्ता  अपराधियों  से,  वार्ता

 आतंकवादियों  से,  वार्ता  उससे  जिसकी  नीयत  खराब  है,  वार्ता  उससे  जिसके  इरादों  में  भारत  एक

 दुश्मन  है,  उसे  बर्बाद  करना  है,  हम  उससे  वार्ता  करें।  बड़े  देशों  को  सीखना  चाहिए  कि  हम

 अपराधियों  से  वार्ता  क्यों  करे।  जो  हमारी  संसद  को  नहीं  छंड़ते  हैं,  जो  हमारी  विधान  सभाओं  को

 नहीं  छैंडत  हैं,  जो  हमारे  मंदिरों  को  नहीं  छंड़ते  हैं,  जो  हमारी  मस्जिदों  को  नहीं  अंड़ते  हैं,  जो  हमारे

 गुरुद्वारों  को  नहीं  छंड़ते  हैं,  क्या  हम  ऐसे  लोगों  से  वार्ता  करें।

 अवसर  आने  पर  उनसे  उसी  तरह  से  निपटना  चाहिए।  उनसे  निपटने  का  इरादा  बनाना  चाहिए।

 ऐसी  बैंत  नहीं  है  कि  उन  पर  नजर  नहीं  है।  उन  पर  नजर  है  और  उन  पर  नजर  इसलिए  रखी  जा

 रही  है  कि  अवसर  पर  आने  पर  उनसे  निपटा  जाएगा।

 महोदय,  सार्क  सम्मेलन  होने  वाला  था,  लेकिन  अब  वह  नहीं  हो  रहा  है।  अगर  पाकिस्तान  सार्क

 सम्मेलन  चाहता,  तो  भारत  से  बैंत  करता  और  कम  से  कम  उन  20  लोगों  को  वापस  करता  जो

 हमारी  संसद  पर  हमला  करने  के  लिए  उत्तरदायी  हैं  और  जिनकी  सूची  भारत  ने  दी  थी।  यदि  ऐसा

 होता,  तो  नश्चिंत  रूप  से  वार्ता  के  बारे  में  सोचा  जा  सकता  था।  कोई  पंच  बने  और  जिनकी  नीयत

 साफ  नहीं  है,  उनसे  वार्ता  करने  के  लिए  दबाव  डाले,  तो  भारत  उसे  कभी  स्वीकार  नहीं  करेगा।

 जिनकी  नीयत  साफ  हो,  उनसे  वार्ता  की  जा  सकती  है,  लेकिन  जिनकी  नीयत  साफ  नहीं  है;

 उनसे  कैसे  वार्ता  की  जाए  और  कैसे  उन  पर  भरोसा  किया  जाए  2

 महोदय,  हमारी  नीयत  साफ  है  और  हम  अपने  पड़ौसियों  से  सौहार्दपूर्ण  सम्बन्ध  बनाना  चाहते  हैं।  हम

 सहस्त्रों  वाों  से  चली  आ  रही  है।  हमारी  यह  परम्परा  शताब्दियों  से  चली  आ  रही  है  कि  हम  अपने
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 को  बर्बाद  कर  रहे  हैं।  मैं  निवेदन  करना  चाहता  हूं  कि  इस  सरकार  के  दरवाजे  उनके  लिए  खुले  हुए

 हैं  जो  भारत  के  संविधान  में  विश्वास  करते  हैं,  जो  भारत  के  लोक  तंत्र  में  विश्वास  करते  हैं  और

 fear  के  हथियार  छेड़  कर  वार्ता  की  मेज  पर  आना  चाहते  हैं।  ऐसी  बैंत  नहीं  है  कि  वार्ता  के  लिए

 लोग  नहीं  आए  हैं।  कई  संस्थाएं  आई  हैं।  बी ईएलटी.,  बोडो  लिबरेशन  टाइगर्स  इस  हेतु  तैयार  हैं।

 नॉर्थ  ईस्ट  में  एन.एस.सी.एन.  वार्ता  के  लिए  तैयार  है।  उन्होंने  अपने  इरादे  बदले  हैं।

 महोदय,  कश्मीर  में  भी  माननीय  मुफ्ती  साहब  से  हम  कहना  चाहेंगे  कि  वे  केन्द्र  के  साथ  मिल-बैठ

 कर  बैंत  करें  और  जो  लोग  वार्ता  के  लिए  तैयार  हैं,  जिन्हें  लगे  कि  वे  भारत  के  संविधान  में  विश्वास

 कर  सकते  हैं,  जिनके  बारे  में  लगे  कि  ये  भारत  के  लोकतंत्र  के  पक्षधर  हो  सकते  हैं,  उनसे  वार्ता

 करने  में  दिक्कत  नहीं  है,  लेकिन  महज़  चुनावी  घोषणाओं  और  वायदों  को  पूर्ण  करने  हेतु  आतंक

 वादियों  को  जेलों  से  रिहा  कर  दिया  जाए,  यह  परम्परा  पंलत  है।  फिर  चाहे  वह  अपनी  लड़की  को

 छुड़ाने  के  लिए  आतंकवादियों  को  छंड़ा  गया  या  कंधार  में  300  यात्रियों  की  सुरक्षा  के  आतंकवादी

 और  अपराधियों  को  छेड़ा  गया,  यह  अच्छा  नहीं  है।  हम  पक्का  इरादा  रखें  और  ऐसे  अपराधी  और

 आतंकवादियों  को  कदापि  न  छेड़ें,  चाहे  हमारे  देश  के  कितने  ही  लोग  शहीद  हो  जाएं  ताकि  एक

 नहीं  है।  उन्हें  तो  पिस्सू  की  तरह,  खटमल  की  तरह  मसलकर  खत्म  कर  देना  चाहिए।  यही  कामयाबी

 का  एकमात्र  रास्ता  है।  ऐसा  पक्का  इरादा  ही  कामयाबी  की  सीढी  तक  पहुंचा  सकता  है।

 महोदय,  मैं  साफ  शब्दों  में  कहना  चाहूंगा  कि  पूर्व-पश्चिम  से,  पाकिस्तान  और  बांग्लादेश  से  इस  देश

 को  भारी  चुनौतियां  मिल  रही  हैं,  जो  इस  देश  के  लिए  अच्छा  नहीं  है।  अब  तो  पाकिस्तान  और

 बांग्लादेश  ही  नहीं  बल्कि  नेपाल  में  भी  स्थिति  अच्छी  नहीं  है।  नेपाल  का  बार्डर  भारत  के  साथ

 लगता  है।  मैं  कुछ  ही  दिन  पहले  नेपाल  के  बार्डर  पर  बिहार  में  बेतिया,  बगहा  और  मोतीहारी  इन

 तीन  जिलों  के  सीमावर्ती  गांवों  में  गया  था।  वहां  मुझे  बताया  गया  कि  नेपाल  की  सीमा  से  लोग  आंत

 हैं  और  औरतों  तथा  आदमियों  को  उठा  ले  जाते  हैं।  अब  हमारी  तीनों  सीमाओं  पर  खंतरा।  मंडरा  रहा

 है।

 महोदय,  मुझे  मेरे  मित्र  माफ  करेंगे  और  मेरी  इस  बैंत  को  अन्यथा  नहीं  लेंगे,  मैं  कहना  चाहता  हूं  कि

 मदरसों  की  पाकीजगी  बनी  रहनी  चाहिए।  उनमें  विज्ञान,  गणित  और  अन्य  विाय  पढ़ाए  जाने  चाहिए।

 नेपाल  की  तराई  में  इनकी  तादाद  बेतहाशा  बढ़  रही  है  जिससे  सन्देह  पैदा  हो  रहा  है।  मैं  तीन  बेंतें

 पूछना  चाहता  हूं  कि  मदरसों  में  क्या  पढ़ाया  जाता  है,  कौन  पढ़ाता  है  और  कौन  पढ़ता  है।  इनको

 चलाने  के  लिए  पैसा  कहां  से  अंता  है।  यह  चीज  सार्वजनिक  होनी  चाहिए।  हमें  मालूम  होना  चाहिए

 कि  किसी  सम्प्रदाय  या  भाा  विशा  के  कितने  मदरसे  देश  में  कहां-कहां  चल  रहे  हैं।  इसके  लिए

 बाकायदा  मदरसों  का  पंजीकरण  होना  चाहिए।  यदि  ऐसा  नहीं  किया  जाएगा,  तो  नेपाल  की  तराई

 में  इस  तरह  से  रातोंरात  इतना  बढ़ना  सन्देह  और  डर  पैदा  करता  है।  मैं  माननीय  गृह  मंत्री  एवं  उप
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 प्रधान  मंत्री  जी  तथा  प्रधान  मंत्री  जी  से  निवेदन  करना  चाहूंगा  कि  जिस  सम्प्रदाय  की  शिक्षा

 संस्थाओं  की  प्रामाणिकता  न  हो  और  उनका  इस्तेमाल  कोई  गैंलत  ढंग  से  करे,  यह  ठीक  नहीं  है।

 मैं  इन्हीं  शब्दों  के  साथ. .  .  (व्यवधान)

 कुंवर  अखिलेश  सिंह  (महाराजगंज,  उ.प्र.)  :  शिशु  मंदिरों  के  बारे में  बताइए।. .  .  (व्यवधान)

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी  :  अखिलेश  जी  बिल्कुल  ठीक  कहते  हैं।  शिशु  मंदिरों  का  भी  परीक्षण  होना

 चाहिए।  उसका  रजिस्ट्रेशन  होता  है  और  वे  उत्तर  प्रदेश  या  दूसरे  प्रदेश  से  बाकायदा  मान्यता  लेते  हैं,

 उनका  पंजीकरण  होता  है।  अखिलेश  जी,  आपके  क्षेत्र  में  भी  हैं।  हम  चलकर  आपके  साथ  बैंत  कर

 सकते  हैं।  (व्यवधान)

 कुंवर  अखिलेश  सिंह  :  भारत  और  नेपाल  की  सीमा  पर  मेरा  निर्वाचन  क्षेत्र  है  और  मैं  आदरणीय  र

 वामी  जी  को  चुनौती  देता  हूं  कि  वे  चलें।  उत्तर  प्रदेश  में  आज  उनकी  सरकार  है  और  केन्द्र  में  भी

 उनकी  सरकार  है।  इस  सदन  के  माध्यम  से  मैं  बार-बार  यह  मांग  करता  रहा  हूं  कि  कौन  से  मदरसे

 मदरसों  को  चिन्हित  करे।.. .  (व्यवधान)

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी  :  मैं  केवल  इतना  कहना  चाहता  हूं  कि  हम  और  ये  कौन  होते  हैं।  सरकार

 उनकी  देखभाल  करे।  ये  कौन  होते  हैं,  इनकी  क्या  हैसियत  है,  हमारी  क्या  हैसियत  है।  (व्यवधान)

 कुंवर  अखिलेश  सिंह  :  एक  कौम  विशे  को  बदनाम  करने  के  लिए  अगर  इस  तरह  के  घिनौने

 आरोप  लगाएंगे  तो  यह  समाज  और  देश.  .  .  (व्यवधान)

 श्री  रामजीलाल  सुमन  :  अध्यक्ष  महोदय,  यह  बहुत  गंभीर  सवाल  है।..  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  प्लीज़,  आप  बैठिए।

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी
 :

 इसीलिए  मैं  जानना  चाहता  हूं  कि  मदरसों  के  लिए  पैसा  कहां  से  अंता

 है,  यह  बताएं।  यह  देश  को  मालूम  होना  चाहिए।.  .  .  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  : -ैंपया।  बैठिए।

 ..  (व्यवधान)

 श्री  खारबेल  स्वाइन  (बालासोर)  : ये  रास्ता  बताएं  कि  कैसे।  प्रमाणित होगा।.  .  .  (व्यवधान)
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 अध्यक्ष  महोदय  :  अच्छी  तरह  से  चर्चा  शुरू  हुई  है।  अखिलेश  जी,  यदि  आपको  कुछ  कहना  है  तो

 बाद  में  जब  आपका  भााण  होगा,  तब  कह  सकते  हैं।  लेकिन  यह  सही  नहीं  होगा  कि  जब  एक

 माननीय  सदस्य  यहां  अपने  विचार  ररें्ते  हैं,  उनका  विरोध  करने  की  भी  सदन  में  एक  पद्धति  है।

 ऐसा  कैसे  चलेगा।

 ..  (व्यवधान)

 श्री  बसुदेव  आचार्य  (बांकुरा)  :  इस  संगठन  को  बाहर  से  कितना  पैसा  मिल  रहा  है.  .  .  (व्यवधान)

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  (सम्भल)  :  आडवाणी  जी  उप  प्रधान  मंत्री  हैं  और  देश  के  गृह  मंत्री  भी

 हैं।  अच्छा  हो  कि  ये  लोग  जो  बोल  रहे  हैं,  उसके  बजाए  यह  बताएं  कि  फलां-फलां  मदरसे  देश  ।

 वरोधी  गतिविधियों  में  लिप्त  हैं।  हम  मान  लेंगे,  वरना  शिशु  मंदिरों  के  बारे  में  पूछा  जाएगा  कि  कहां

 से  पैसा  अंता  है,  क्या-क्या  हो  रहा  है  और  कौन  देश  विरोधी  गतिविधियों  में  लिप्त  हैं।.  .  .  (व्यवधान)

 श्री  खारबेल  स्वाई  :  शिशु  मंदिरों  में  क्या  होता  है,  आप  बैंलिए।. .  .  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  स्वामी  जी,  आप  अपना  भाण  पूरा  कीजिए।  आपका  समय  पूरा  हो  गया।

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी
 :

 मुलायम  सिंह  जी  का  प्रस्ताव  बिल्कुल  स्वीकार  है।  मैं  चाहता  हूं  कि  दोनों

 का  रजिस्ट्रेशन,  दोनों  का  पैसा  कहां  से  अंता  है,  इसका  हिसाब  हो  जाए।  ..  .  (व्यवधान)  मैं  यही

 जानना  चाहता  हूं  कि  मदरसों  के  नाम  लेते  ही  परेशानी  क्यों  हो  गई।.  .  .  (व्यवधान)

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  :  क्या  इस  तरह  से  आरोप  लगा  कर  आतंकवादियों  से  लड़ेंगे।  आप  एक  ।ि

 ae  समुदाय  के  साथ  इस  तरह  करेंगे?  .  .  .  (व्यवधान)

 श्री  मोहन  रावले  (मुम्बई  दक्षिण  मध्य)  :  किसी  समुदाय  का  नाम  नहीं  लिया  है।  अगर  कोई

 देशद्रोही  हो  तो  उसके  खिलाफ  कार्यवाही  होनी  चाहिए।.  .  .  (व्यवधान)

 MR.  SPEAKER:  Let  there  be  a  good  and  healthy  discussion.

 ..  Unterruptions)
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 MR.  SPEAKER:  Hon.  Members,  please  take  your  seats.

 री  मुलायम सिंह  यादव  :  हम  आरोप  नहीं  लगा  रहे  हैं।.  (व्यवधान)  अगर  आतंकवादियों  से

 मुकाबला करना  है.  .  .  (व्यवधान)

 SHRI  ANADI  SAHU  (BERHAMPUR,  ORISSA):  Sir,  may  I  make  one

 submission?

 MR.  SPEAKER:  Are  you  on  a  point  of  order?

 SHRI  ANADI  SAHU  :  No,  Sir.

 MR.  SPEAKER:  Then,  please  sit  down.

 ..  Unterruptions)

 श्री  मोहन  रावले  :  आई.एस.आई.  की  ऐक्टिविटीज़  नेपाल  में  ज्यादा  है।.  .  .  (व्यवधान)

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  :  सारे  देश  को  विश्वास  में  लेना  पड़ेगा।  अगर  एक  समुदाय  के  साथ  विश

 वासघात  करेंगे  तो  आप  क्या,  हिन्दुस्तान  में  कोई  भी  आतंकवाद  का  मुकाबला  नहीं  कर  सकता।...

 (व्यवधान)

 श्री  चिन्मयानंद स्वामी  (जौनपुर)  :  माननीय  मुलायम  सिंह  जी  के  नेतृत्व  में  संसदीय  दल  बना

 दिया  जाए।  वे  जांच  कर  लेंगे।

 अध्यक्ष  महोदय
 :

 आप  आसन  की  तरफ  देख  कर  बैंलिए  और  अपना  भाग  पूरा  कीजिए।

 ..  (व्यवधान)

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी  :  अध्यक्ष  जी,  एक  खतरनान  बैंत  की  ओर  ध्यान  आकृति  करना  चाहता  हूं

 और  अपनी  बैंत  खत्म  करता  हूं।...  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  मैं  हरक  को  इजाजत  नहीं  दे  सकता।

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी  :  केवल  हथियारों  की  बैंत  नहीं  हो  रही  है।.  .  .  (व्यवधान)
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 श्री  रामजीलाल  सुमन  :  अगर  इनके  पास  कोई  निश्िंत  जानकारी  है  तो  दें।  ये  इस  तरह  के  आरोप

 नहीं  लगा  सकते।  बगैर  तथ्यों  के  इस  तरह  के  आरोप  लगाने  का  कोई  अर्थ  नहीं  है।

 आय  के  बेंतों  की  जांच  होनी  चाहिए,  परीक्षण  होना  चाहिए।.  .  .  (व्यवधान)

 श्री  रामजीलाल  सुमन  :  मुसलमानों  की  नीयत  पर  इसी  प्रकार  ये  शक  करते  रहे  तो  यह  देश  टूटने

 की  संभावना  पैदा  हो  जायेगी।  ये  रोज-रोज  मुसलमानों  की  नीयत  पर  शक  करते  हैं।  ये  जो  काम

 कर  रहे  हैं,  यह  देश  तोड़ने  का  काम  होगा।.  .  .  (व्यवधान)

 श्री  रतन  लाल  कटारिया  (अम्बाला)  :  मुसलमानों  का  किसने  नाम  लिया?  ..  (व्यवधान)

 श्री  रामजीलाल  सुमन  :  आप  क्या  बैंत  करते  हो।.  .  .  (व्यवधान)

 श्री  रतन  लाल  कटारिया  :  आपने  क्या  मुसलमानों  का  ठेका  लिया  हुआ  हैं?  आप  चेयर  को  देखकर

 बैंत  करिये।. .  .  (व्यवधान)

 श्री  रामजीलाल  सुमन  : नहीं,  ठेका  तो  तुम्हारा  है।.  (व्यवधान)

 श्री  मोहन  रावले  :  पाकिस्तान  में  मदरसों  के  बारे  में  कार्रवाई  हुई  है।...  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  मोहन  रावले  जी,  आप  भी  बैठिये।  जब  आपका  समय  आयेगा  तो  आप  भाग

 करना।  मैं  आपको  भी  अवसर  देने  वाला  हूं।

 श्री  रामजीलाल  सुमन
 :

 हम  मुसलमानों  पर  कब  तक  अविश्वास  करेंगे?.  .  .  (व्यवधान)  हम  आतंक

 वाद  से  लड़ेंगे  और  मुसलमानों  की  नीयत  पर  शक  करेंगे  तो  कैसे  काम  चलेगा।.  .  .  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  आप  छींटे  सी  एक  बैंत  मेरी  भी  सुनिये।

 श्री  चिन्मयानंद  स्वामी  :  Addressing  a  Combined  Commanders’  conference  of

 the  armed  forces  on  October  26,  the  Prime  Minister  conceded.

 "The  threats  to  our  security  from  terrorism  are  not  only  restricted

 to  Jammu  and  Kashmir  but  also  elsewhere  in  the  country.

 Technology  has  now  created  chemical  and  biological  weapons  of

 great  diversity  that  are  difficult  to  detect."
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 ऐसी  चीजें  बनाई  गई  और  अगर  हमें  आन्तरिक  सुरक्षा  को  सुनिश्चित  बनाना  है  तो  हमें  न  केवल

 अपने  नेटवर्क  को  मजबात  करना  है,  बल्कि  नेटवर्क  मजबूत  करने  के  साथ  सुरक्षा  बलों  को

 संसाधनों  से  सम्पन्न  करनेके  साथ  उन्हें  जो  अंतर्राष्ट्रीय  स्तर  पर  बायोलॉजिकल  इक्विपमेंट  बनाये

 जा  रहे  हैं,  उनकी  भी  जानकारी  होनी  चाहिए  और  उस  जानकारी  को  कैसे  ट्रेस  आउट  किया  जाये,

 कैसे  इसके  लिए  टैक्नोलोजी  उपलब्ध  होनी  चाहिए,  इसे  सोचना  है।  देश  में  डिस्ट्रेस  पैदा  करनेके

 लिए।  बायोलॉजिकल  इक्विपमेंट  बनाये  जा  रहे  |  इसलिए  मैं  आपके  माध्यम  से,  सदन  के  माध्यम  से

 तमाम  देश  के  लोगों  से  यही  निवेदन  करना  चाहता  हूं  कि  आतंकवाद  इस  राष्ट्र  के  सामने  बड़ी

 चुनौती  है  और  हमें  एक  अरब  लोगों  को  एक  साथ  खड़े  होकर  इस  आतंकवाद  की  चुनौती  का

 सामना  करना  है।  आतंकवाद  न  केवल  भारत  से  समाप्त  हो,  बल्कि  विश्व  से  रैम  हो,  यह  जिम्मेदारी

 भारत  के  लोगों  को  लेनी  है।

 इन्हीं  शुभकामनाओं  के  साथ  मैं  आपको  धन्यवाद  देता  हूं।

 अध्यक्ष  महोदय  :  मैंने  मंत्री  जी  को  यहां  बुलाया  है।  सुबह  यहां  सदन  में  जो  विय  खड़ा  हुआ  था,

 सदन  में  किसानों  की  चर्चा  हुई  थी,  किसानों  की  इस  अवसर  पर  हत्या  हो  गई,  इस  विय  पर  मंत्री

 जी  निवेदन  कर  रहे  हैं,  उन्हें  निवेदन  करने  दो।

 इस  विाय।  की  चर्चा  आज  नहीं  होगी।  इस  विय  की  चर्चा  अब  मंगलवार  को  होगी।  मंत्री  जी  के  नि

 वेदन  के  बाद  सदन  की  कार्यवाही  आज  के  लिए  एडजर्न  होगी  ।
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